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MONDELINGE VRAAG MET DEBAT O-0124/06
ingediend overeenkomstig artikel 108 van het Reglement
van Jules Maaten, Marios Matsakis, Jorgo Chatzimarkakis, Viktória Mohácsi, Karin Riis-Jørgensen, 
Georgs Andrejevs, Graham Watson, Holger Krahmer en Marco Cappato, namens de ALDE-Fractie
aan de Commissie

Betreft: Rechten van patiënten in de Europese Unie

De uitsluiting van medische diensten van toepassing van de dienstenrichtlijn en de recente uitspraken 
van het EHvJ inzake toegang tot medische behandeling in het buitenland vragen dringend om 
besluiten. Er is behoefte aan een veel bredere aanpak en meer nadruk op de rechten van patiënten en 
de wijze waarop deze in de gehele EU uniform moeten worden toegepast ongeacht het eigendom van 
medische voorzieningen, nationale sociale-zekerheidsstelsels, organisatie en beheer van nationale 
medische zorgstelsels, of de vraag of medische behandeling in het eigen land of in een andere 
lidstaten wordt verleend. Het fundamentele recht van toegang tot de medische zorg voor etnische 
minderheden (bijvoorbeeld de Roma-bevolking), vluchtelingen, migranten en daklozen is eveneens 
een toepassing die om serieuze bestudering vraagt. Binnen de EU kiest een groeiend aantal patiënten 
hoe en waar zij willen worden behandeld. Voorts ontstaat er een markt voor medische toerisme. Er 
bestaan echter geen garanties omtrent de kwaliteit en veiligheid van dergelijke medische diensten en 
er bestaat geen gemeenschappelijk systeem voor medische boekhoudkundige controle en 
aansprakelijkheid. Bovendien is er geen grensoverschrijdende dimensie van het recht van patiënten bij 
vorderingen tot schadevergoeding, zorgplicht en vaststelling en toepassing van beroepsethiek en -
beginselen. Patiënten krijgen weinig voorlichting bij het maken van keuzes en er is geen 
gemeenschappelijke benadering voor EU-normen voor rechten aan patiënten.

Het Europees Parlement stelt, als zijnde de democratisch gekozen vertegenwoordigers van de burgers, 
de Europese Commissie de volgende vragen:

1. Is de Europese Commissie op de hoogte van nationale wetgeving inzake rechten van patiënten en 
van de wijze waarop deze vastgestelde rechten in een andere lidstaat kunnen worden uitgeoefend, 
waaronder het recht van grensoverschrijdende klachten en schadevergoeding?

2. Overweegt de Europese Commissie het recht op medische zorg, het recht om patiënt te zijn en 
rechten als patiënt of consument van medische dienstverlening te erkennen en zich hiermee bezig 
te houden?

3. Erkent de Commissie dat de recente besluiten van het EHvJ inzake vergoeding van kosten voor 
medische zorg in andere landen de fundamentele vrijheden van de interne markt onderbouwen?

4. Houdt de Commissie rekening met de gevolgen van globalisering en de stroom van informatie, en 
overweegt zij partnerschappen aan te wijzen om een en ander voor patiënten duidelijk en 
begrijpelijk te maken?

5. Onderkent de Commissie de noodzaak van vaststelling van een uniform pakket (Handvest) van 
essentiële rechten van patiënten in de Europese Unie, en van opstelling van een kader en 
mechanismen om te zorgen dat zij in de praktijk worden nageleefd en uitgeoefend?

6. Houdt de Commissie rekening met de Verdragen van de Raad van Europa als het gaat om 
kwesties betreffende rechten van patiënten?
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